

本报2010年利群阳光助学行动圆满收官

“阳光”力量：资助学费，更是爱的传承

梅花香自苦寒来
省委副秘书长 钟万民



一个活动做一年两年容易，但利群阳光助学坚持做十年实属不易。三湘都市报寻找寒门学子的工作做到了全省最边远、最贫困地区的每一个家庭，真正体现了这是一种社会活动。我相信，这个行动今后在延伸过程中会越来越成熟、越来越成功。利群阳光行动的最终目的是通过助学行动一层一层地、一级一级地把爱传递出去。

“梅花香自苦寒来”。越是困难的环境下更有利于大家早立志、早学本领、早创业、早当家。希望阳光学子在学校珍惜这份机会，学好本领，报答社会。

做有责任的媒体

湖南日报报业集团党组书记、社长 覃晓光



由浙江中烟工业公司和我们三湘都市报联合开展的利群阳光助学活动，是惠及三湘贫困学子的一件大好事。对于推动扶贫帮困工作，推动社会和谐的共建，培养祖国的栋梁之才都具有十分重要的意义。

湖南日报报业集团旗下的《三湘都市报》，创刊15年来一直以人文关怀和扶持弱势群体为己任，是湖南最具影响力的都市报。7年前，我们有幸跟浙江中烟工业公司结缘，因为彼此都拥有一颗慈善的心，拥有对于社会的强烈的责任感，这是一种共同的选择。湖南日报报业集团支持三湘都市报继续承载“利群阳光”助学行动这项公益事业，做有责任的媒体。

我们一起让爱传递

浙江中烟工业有限责任公司市场营销部总经理 张德春



今年是利群阳光助学行动的第十年，活动的主题是“让爱传递”，这是情感和责任的传递，是爱心和良善的表达。在强大的企业和媒体的合作下，“利群阳光”已经成为全国极具影响力的公益活动品牌，弘扬了中华传统美德，促进了社会的和谐发展。

5000元助学金不会让人变成富翁，但可以让一个有追求的青年有力量迈出人生关键的一步。雪中送炭，那炭火就会点亮希望和光明，世界就会多一份温暖和关爱，希望阳光学子们将阳光精神传递到社会的每一个角落，让爱心像滚雪球一样越滚越大！

寄语

“有阳光就有希望”。从2004年开始，每年8月大学新生入学前夕，都会有一场充满爱和阳光的聚会。湖南100名刚刚考上大学的寒门学子，在跨入大学校门时，获得利群阳光助学金。

22日上午，由本报组织的2010年利群阳光助学行动学子报告会暨助学金发放仪式，在湖南日报社大礼堂举行。省委副秘书长钟万民，湖南日报报业集团党组书记、社长覃晓光，湖南日报报业集团党组成员、副总编辑盛忠，浙江中烟工业有限责任公司市场营销部总经理张德春，湖南日报报业集团副总经理、三湘华声管委主任、本报社长薛伯清，三湘华声管委副主任、本报总编辑张云梦等领导，为每位寒门学子颁发了一个装有5000元助学金的“大红包”。

■文/记者 黄京 实习生 汤如冰 谭兰香 廖明
图/记者 李丹 实习记者 王帅鹰



学子代表的感言引起台下众多阳光学子的共鸣。

传递爱心是最好的感恩方式

100名“阳光学子”聚在一起，虽然各自有着不同的生活和故事，但他们的脸上都绽放着笑容。考入湖南师范大学的刘意德首先和大家分享自己的故事和对生活的感悟。“我们要把利群阳光和好心人对我们的帮助，变成一份爱心去传递，这是最好的感恩方式。”刘意德今年18岁，有一个身患疾病的姐姐，父母都下岗在家。为了给姐姐治病，家里不光花费了全部积蓄，意德也长期被寄居到好心的邻居家。生活的艰辛让他比同龄人多了一份坚强和节约，他觉得这是人生最好的财富。

来自邵阳的杨伟伟是拄着拐杖来参加助学金发放仪式的。18岁的他在出生8个月时就患上了小儿麻痹症，不久，父亲因病去世，母亲也改嫁了，只留下他和年过八旬的奶奶相依为命。学习成绩优异的杨伟伟常常义务给村子里的孩子们上课、讲故事。他说，自己的感恩将从力所能及帮助他人开始。

一首歌，一段舞，都是一份谢意

助学金发放仪式上，学子们都用自己的方式向支持他们的家长 and 好心人道谢，不管是一首歌，还是一段舞，都凝结着他们一颗滚烫的感恩之心。新晃侗族学子杨琳雪和杨文宝一段欢快的侗族舞，引来大家的阵阵掌声。在今年的高考中，他们都以高分考入了湖南师范大学。不过，作为艺术类的学生，他们都说经济压力很重很重。“我每年的学费要1万元，今天领取的助学金全部都要用来交学费。”杨琳雪学的是舞蹈专业，关于大学4年的计划，她早已做好打算。“进入大学后，



来自新晃的两名侗族阳光学子用他们的民族舞蹈表达对阳光生活的理解。

我就不会再向爸妈要生活费了，我会利用节假日去做兼职舞蹈教师。”

听到利群阳光助学行动助学金发放仪式举行的消息，长沙理工大学的朱兰兰等7名大学生也主动联系本报，要到现场表演节目，为学子们送上祝福，同时也把心中的感谢送给所有好心人。原来，朱兰兰和同学也曾是寒门学子，同样是在爱心企业和人士的帮助下才顺利入学，现在，她们都利用各种勤工俭学的机会来赚取学费。“我想以自己的亲身经历告诉学弟学妹们，只要你有梦想并且愿意付诸努力，就一定会有美梦成真的一天。”

“阳光使者”带领阳光学子宣言

2007年的阳光学子江恋当天也应邀来到现场。身为湖南师范大学法学院的大三学生，她除了努力学习之外，还常常参加各种志愿者活动，去福利院当过义工，当过交通协管员，为冰灾和地震做过义卖。被授予“利群阳光使者”称号后，她将把“只要追求，就有阳光”的阳光精神，传递到有追求、有梦想的学子身边。

“我有品质，诚信阳光；我有追求，志存高远；我有感恩，让爱传递；我有责任，齐家兴邦；我有使命，共创和谐。”江恋带领着现场百名阳光学子齐声诵读利群阳光宣言，一股暖流涌上所有人心头……

临近学子报告会结束时，从2001年起一直从事资助助学、扶贫济困等公益活动的“爱心老人”肖光盛带着朱晓鹏、杨学光、刘中良三位寒门学子将一面锦旗送给浙江中烟公司和本报。在他们看来，这是表达自己谢意最隆重的方式。

特写

电话不通，急坏本报工作人员
看百名阳光学子如何选出

为了举办好22日的助学金发放仪式，本报工作人员从8月17日开始，按公示名单上的顺序，挨个通知百名受助的寒门学子。只是，一个名叫吴湘的学子留下的联系电话一直打不通，这可急坏了所有工作人员。

从递交的资料来看，吴湘家住浏阳市蕉溪乡，母亲很早就去世，父亲在家务农，今年高考以575分的成绩被海南大学录取。资料里填了2个联系电话，一个固定电话号码，一个手机号码，可在连续3天拨打了不下50个电话后，仍然无法接通，这可怎么办？本报利群阳光助学行动工作组的工作人员在商量后，商定了两个计划：一是与当地政府联系，找到吴湘的相关亲人；二是如果仍然联系不上，就开车去当地寻找。

经过多方努力，21日下午4点，工作人员通过当地政府找到了吴湘所在村的干部，并得知吴湘暑假在长沙打工，最后终于通过吴湘的表哥找到了他本人。22日上午，吴湘风尘仆仆赶到本报参加助学金发放仪式，成为最后一个到达会场的学子。

今年，本报一共收到了500多名寒门学子的报名资料，总共只有100个受助名额，工作人员是如何遴选的呢？在“2010年高考中被二本以上高校录取，不因其他原因放弃上学，品学兼优、家庭贫困，考取6所教育部直属院校的免费师范生和国家公费生不予资助”的基本要求下，整个选拔过程按照以下几个标准进行：一是孤儿和单亲家庭、特殊困难户优先；二是尽量让阳光学子遍布全省14个市州；三是阳光学子的录取学校尽可能遍布全国；四是有特殊才艺、感人事迹，荣获过各种奖励和称号的学子优先。

感言

“阳光”驱走阴霾
张鑫(615分考入南方医科大学)

3岁那年，我的父亲去世了，一年后，母亲选择留下我离开了这个家。对我这个家徒四壁的家庭来说，大学学费几乎是天文数字，想起抚育自己长大的奶奶根本无力支付大学学费时，我的心里布满阴霾，大学梦也变得黯然。

利群阳光助学活动为我驱散阴霾，让我在追逐大学梦的路上重拾信心。5000元善款凝聚的，不仅仅是浙江中烟与三湘都市报对大学新生的关爱与支持，更有企业和媒体对社会责任勇于担当，对社会慈善的甘于奉献，对实现社会和谐的不懈努力。

面对这令人感动的资助，我一定要在大学中勤勉学习，争取学有所成，学有所用，我会将这份感恩带入今后的学习生活中，尽自己的一份力把这份关爱延续下去。